

服务保障

游船上火炬接力彰显“古今通衢”魅力

本报记者 赵鹏 张群琛

昨天下午，冬奥会火炬来到了大运河畔，126名火炬手沿着大运河传递，其中第120棒和121棒的交接在一艘150座的游船上进行，让现场观众眼前一亮。

完美接力的背后，是工作人员历时两个多月的辛勤付出。京运文旅公司项目运营部部长丁宝柱介绍，这次大运河森林公园传递点位的主题为“古今通衢”，核心内涵为体现北京城的历史与传承，展示源远流长的大运河文化魅力。

昨天，为火炬接力游船掌舵的是驾驶员慕菲宽。他告诉记者：“除了各种布置，为保障游船运行我们也进行了精心准备。每年冬旅游船停航，为了让游船进入最佳状态，我们反复检查船内机械循环，进行防冻等工作。”

京通大运河(北京)文化旅游管理有限公司项目运营部部长徐日静也是一位“冬奥保障者”，曾参与2008年北京奥运会服务保障。为服务好北京冬奥会火炬交接，他们早早启动了演练、彩排与调试等一系列工作，确保火炬接力万无一失。最让徐日静有感触的是绿色发展已经在方方面面落到实处。“2008年我们使用的是柴油发动机的动力船舶，现在则已经全部升级换代为纯电动力的船舶。”

他们是火炬手身后的“火焰蓝”

本报记者 陈施君

在火炬手身后，始终有来自消防救援队伍“火焰蓝”的身影。他们默默守护着火炬接力安全。

昨天，在大运河森林公园的火炬传递中，在月岛木桥处，两名来自玉桥中队的消防员张立涛、付小则一直跟随火炬手。“能够参加冬奥会的火炬传递保障工作，是莫大的荣耀，心情很激动。”他们每人背着两个便携式灭火器和一个水基式灭火器，如遇突发情况，第一时间快速处置，为火炬接力安全保驾护航。

“陪跑的消防队员都是车组优秀队员，且经过层层选拔。”玉桥消防救援中队中队长吴刚说，平时队员们就经常进行5公里负重长跑，再加上多次演练，都是为了确保万无一失。

“虽然我们跟跑距离不长，但作为国家综合性消防救援队伍中的一员，觉得特别光荣，也感受到肩上沉甸甸的责任感。冬奥会和冬残奥会期间，我们将用实际行动做好消防安保工作，让‘火焰蓝’带大家更多安全感。”张立涛和付小则说。

为保障火炬传递 趁着换车空当跺脚驱寒

本报记者 陈施君

为保证奥运火炬传递顺利进行，大运河森林公园管理处和金警国际安保服务(北京)有限公司共派出20名司机组成一支电瓶车驾驶队参与现场保障服务。

大运河森林公园保安队长王国辉负责1号车和3号车的驾驶任务，重点保障新闻媒体行进式报道。他所驾驶的车辆要求在火炬传递手前方约10米处，以每小时五六公里时速匀速行驶。“心里又激动又紧张，每一次火炬交接我都盯着表，每名火炬手用时1分钟，15秒钟交接，45秒时交接，什么时候该快，什么时候该慢，什么时候该停车，心里都有数。车上有正在拍摄的记者，我必须得稳。”王国辉说。

王国辉告诉记者，火炬传递当天最高温度只有1℃左右，加上六七级阵风，十分寒冷，自己的右脚要始终踩在油门踏板上，没多会儿就冻僵了。保障车辆在抵达月岛时需要换车，为了让冻僵的身体缓过劲儿来，趁着换车的空当，王国辉赶紧下车跺脚，缓解一下僵硬感，再飞速奔跑至四五百米外的下一辆车，继续执行任务。

“我是黑龙江人，在冰天雪地中长大，没想到能在北京的寒冬，在北京城市副中心参与这么盛大的活动，为冬奥会作出自己的一份贡献，心里特别激动和自豪！”王国辉说。

副中心民警为冬奥火炬传递保驾护航

本报记者 张程伟 通讯员 毛琳琦

昨天，虽然寒风凛冽刺骨，但是在大运河森林公园中，却是一片热情似火的景象，人们用欢呼声迎接冬奥会火炬在副中心传递。在欢快热烈的背后，是北京城市副中心公安民警们的默默付出。

“我们很多民警都参与过2008年奥运火炬通州传递保障任务及当年奥运保障工作，这次火炬再次在通州传递，民警们继续为家乡荣誉保驾护航。”通州公安分局相关负责人告诉记者，一大早，参加保障工作的民警们提前到岗，为火炬传递护航。

当日，通州公安分局会同交管部门合力做好车队护卫、交通引导服务，同时加强高速收费站、桥梁、路口等重要节点的执勤力量。各项安保工作衔接紧密、环环相扣，在往返活动现场的周边道路及封闭区域，疏导交通秩序、引导停车秩序，确保车队平稳通过。

冬奥会和冬残奥会期间，通州公安分局将进一步细化工作措施，全力做好各项工作，为冬奥会和冬残奥会成功举办创造平安和谐稳定的社会环境。

精彩空竹抖起来 感受副中心“精气神儿”

本报记者 田兆玉

精神抖擞的红上衣，雪白的运动裤，手中的空竹“嗡嗡”作响。昨天，在大运河森林公园的冬奥火炬传递现场，通州区空竹协会的表演一亮相就吸引了大家的目光，队员们拿出浑身解数，为大家带来精彩表演，也让更多人感受到副中心人民朝气蓬勃的“精气神儿”。

“今儿风有点大，咱们舞龙的时候尽量别被风带着跑，别缠住。”临表演前，通州区空竹协会会长程志洪叮嘱队员们。大家异口同声：“放心吧，咱保管拿出最好状态。”

收到要在大运河森林公园火炬传递现场表演空竹的邀请，程志洪乐得不拢嘴。“心里别提多激动了，又骄傲又兴奋，我们要在全世界人民面前好好展示我们中国的非遗空竹技艺。”从编排动作、设计表演细节、确定出场顺序到敲定参与人员，程志洪都仔细安排。“来现场参加演出的一共11人，都是‘高手’，其中一部分人员还参与过2008年北京奥运会鸟巢前的空竹演出，我们是‘冬奥’演出的经历者，也是‘冬奥之城’的历史见证者。”程志洪兴奋地说。

表演中，他和队员搬出了压箱底儿的绝活儿，双轮、金雷等金牌动作在国内业界表演中数一数二，“冬奥火炬传递来到咱们通州大运河畔，我们更要好好表现。”

群众声音

家门口激情看传递

本报记者 刘薇

昨天，北京冬奥会火炬在北京城市副中心传递，点燃了人民群众的如火激情，大家来到现场共同见证这一神圣时刻，挥舞着五星红旗和印有北京冬奥会徽的小旗子，为火炬传递呐喊助威，为冬奥喝彩。

“11点我就来了！能够在家门口近距离观看冬奥火炬传递盛事，感到无比激动和幸福！我相信北京能为全世界奉献一届精彩的盛会。”代金杰是一名基层工作者，谈起北京冬奥会申办成功以来的城市变化，他感慨万千。“冬奥会开幕给我们吹响了奋进的号角，我将会立足本职工作，组织更多文化体育活动，大力宣传推广冰雪项目，为副中心增添光彩，为北京冬奥会添砖加瓦。”

“作为一名通州人，我期待北京冬奥会火炬传递已经很久了。冬奥会不仅让全国人民领略到北京的魅力，更唤起大家对体育的热情。”市民王伟是个体育迷，回想起2008年奥运之火在鸟巢点燃，奥运健儿在赛场上挥洒汗水时的矫健身姿，那一幕幕场景仍令他心潮澎湃。王伟希望通过北京冬奥会，既展示出国家实力，也展现中国冰雪人的体育精神和体育面貌，让大众更多了解冰雪运动，参与冰雪运动。



火炬接力手：国家税务总局北京市通州区税务局永乐店税务所所长高颖 接力地点：大运河森林公园

“税务老兵”愿与冬奥共成长

本报记者 赵鹏

昨天，北京冬奥会火炬在大运河森林公园接力，北京冬奥会火炬手、通州区税务局永乐店税务所所长高颖迎来了自己接力的重要时刻。

奥运之火点亮了北京这座“双奥之城”，“对于冬奥大家都有着一份坚守和责任，希望我们的坚守让火炬更美丽，我们的祝福能让冬奥会更精彩！”高颖说，能在寓意“古今通衢”的大运河森林公园参与火炬接力，她感到无比的荣耀和自豪。“手中擎着奥运火炬，既为祖国的强大感到骄傲，又感觉国家的未来可期，这也成为了我人生中最不寻常的一份记忆。”高颖感慨道。

作为一名有20多年工作经历的税务老兵，高颖曾相继获得过“全国五一劳动奖章”“首都劳动奖章”“北京市三八红旗手”等荣誉称号。这次举起火炬，她深深感受到火炬沉甸甸的分量。“我们不仅是在进行火炬接力，更希望借此与各国运动员一起点燃冰雪激情，共赴冬奥之约！”高颖表示，希望大家都能传承奥林匹克精神，为中国举办一届“简约、安全、精彩”的冬奥盛会贡献各自的力量。

在祝愿中国健儿用拼搏写下冬奥赛场新辉煌的同时，高颖也表示，作为一名税务干部，今后她将以坚定、执着、拼搏、奋斗的精神继续开拓创新，积极进取，以热情、饱满的精神状态迎接新的工作挑战，为广大纳税人提供“首善服务”，共同创造更加美好的未来！

火炬接力手：首都医科大学附属北京潞河医院副院长李晓辉 接力地点：大运河森林公园

“在家门口传递火炬，太自豪了！”

本报记者 张程伟

“能在家门口传递火炬，太自豪了！”昨天，作为一名2022年北京冬奥会火炬手，首都医科大学附属北京潞河医院副院长李晓辉兴奋地说，这份自豪感不仅属于他个人，更属于全院的干部职工，属于通州区的医护人员。李晓辉参与的这段火炬传递路线，是习近平总书记当年视察副中心时，走过的大运河森林公园观景台。

李晓辉说，其实他也不算参与过“冬奥”了。2008年北京奥运会期间，潞河医院是通州区唯一的三级医院，承担区域内的医疗保障任务。李晓辉当时是感染性疾病科主任，主要负责避免出现群体性食物中毒、传染性疾病预防等工作。“这些年，通州区的优质医疗资源越来越多，发展速度越来越快，承担的任务也越来越重要。”他告诉记者，此次冬奥会，潞河医院是火炬传递定点医院，还有32名医护人员在国家体育场参与现场保障。

作为2020年第一批进入通州区新冠肺炎定点医院——牛堡屯卫生院的专家，他感触更深的是国家、北京市防疫措施的精准确到。外行看热闹，内行看门道，“我这几天一直关注各国运动员住奥运村的情况，从一些视频中就能清楚看到我们的精准防疫措施，这都是对运动员的保护和关爱，更体现大国责任担当。”李晓辉说。

李晓辉表示，作为一名医务工作者，要为冬奥会、冬残奥会做好健康守护。潞河医院也要不断提高业务能力，提升服务水平、理念，成为有能力、有温度的医院，为副中心广大人民群众的健康保驾护航。

火炬接力手：通州区永乐店镇大务村党支部书记、村委会主任王振江 接力地点：大运河森林公园

唯一的一棒“水上传递者”

本报记者 田兆玉

近了，近了，越来越近了。感受着“怦怦”的心跳，随着119棒火炬手的顺利到达，王振江激动之情溢于言表。作为通州火炬传递选手中唯一的一棒“水上传递者”，当工作人员在船上点燃火炬时，王振江接过奥运火炬，站在船上，一手高举，一手向沿岸群众挥手致意，自豪感灌满了整个胸膛。

全国劳动模范王振江是通州区永乐店镇大务村党支部书记、村委会主任，今年54岁。担心村里独居老人生活无人照顾，他创办了24小时村级养老照料中心；想让村民增收致富，他出谋划策，建起了育苗基地；村里传承了百年的评剧文化，在他的支持下有了演出舞台和训练大厅。在通州区永乐店镇大务村，“能人”王振江带着乡亲们走上幸福路。一心扑在乡村振兴上的王振江，昨天成了第120棒冬奥火炬手。

1分钟的传递时间里，每一秒他都格外珍惜。“我是通州区唯一一棒在船上传递的火炬手，感觉自己特别光荣，这样难得的经历会让我铭记一生。”当121棒火炬手站在指定平台，王振江将奥运之火传递到他手中，两人同时挥手，121棒选手带着奥运火炬继续前行。

“火炬接力在副中心，在我的家乡举办，我倍感自豪，能够成为一名火炬手更加自豪。”对于这份无上光荣，王振江无比激动，“我想和副中心的百姓们一起，预祝中国体育健儿在冬奥赛场上取得好成绩，为国争光。也希望世界各国人民通过冬奥会了解中国、了解北京。”

王振江兴奋地说，很高兴自己圆满顺利地完成了火炬传递。他会把奥运精神传递回村里，带到本职工作中，今后会更好地为群众服务，在乡村振兴中作出更大的贡献。

火炬接力手：北投集团生态环境公司执行董事、总经理魏国 接力地点：大运河森林公园

全力投身副中心绿色发展

本报记者 陈施君

“我代表奋战在冬奥保障一线的北投同事，在工作奋斗的城市副中心参加冬奥会火炬传递，心情特别激动。”魏国笑着说。

魏国传递的线路是运河码头至鱼跃广场这一段，当与船上的火炬手完成火炬交接的那一刻，魏国说自己的心也仿佛“一下子被点燃了”，全程都很兴奋和自豪。他要把这支火炬永远珍藏，与同事和家人一起分享喜悦和荣光。

在城市副中心，魏国带领团队仅用不到两年时间就高质量建设完成了城市绿心森林公园，用生态修复的理念完成了原东方化工厂绿色修复项目，开展了包括三大建筑、副中心政务服务大厅、行政办公区二期等300多万平方米的地热能开发利用、光伏发电等项目，实现了城市绿心组团碳中和，助力副中心绿色发展。

“北京是‘双奥之城’，北投是‘双奥之企’。我会珍惜冬奥火炬手的荣光，以时不我待、只争朝夕的工作精神，为北京城市副中心高质量发展贡献自己的全部力量。”魏国说。

火炬接力手：北京市公安局网络安全保卫总队民警于文静 接力地点：大运河森林公园

手握“飞扬”使命感澎湃于心

本报记者 张程伟

“能在北京这座‘双奥之城’作为火炬手传递奥运之火，我感到无比的神圣、荣耀和自豪。”于文静说，从手握“飞扬”的那一刻起，强烈的使命感澎湃充盈在她的心里。

作为一名首都人民警察，2008年北京奥运会和2022年北京冬奥会的保障任务，于文静均参与其中。昨天，奥运之火传递接力完成后，她第一时间返回工作岗位，和战友们一起，以“万无一失，一失万无”的标准，全力以赴护航冬奥。

“请党和人民放心，在接下来的日子里，我和战友们必将忠诚履职、不辱使命。”于文静说，自己是首都公安民警中的一员，为这场简约、安全、精彩的奥运盛会续写传奇，向党和人民交上一份满意的答卷是公安民警们的共同目标。踔厉奋发，笃行不怠，冬奥参与者们，将一起向未来。

